

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Нгуена Минь Туана «Природа информационно-психологической войны во Вьетнаме (1954 – 1975 гг.)» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - Журналистики

Работа аспиранта факультета журналистики Воронежского государственного университета Нгуена Минь Туана представляет собой завершённое научное исследование, посвящённое природе информационно-психологической войны во Вьетнаме. На мой взгляд, аспирант справился со своей работой, обстоятельно рассказав о сути природы информационно-психологической войны как таковой и, в частности, о характере боевых действий во Вьетнаме в 1954 – 1975 гг. Автор достаточно подробно рассказал о том, что собой представляет информационно-психологическая война, подчеркнув, что эта война – не только столкновение определённых точек зрения, но и интенсивная работа, воздействующая на психологию и сознание огромных масс людей, втянутых в конфликт. Автор показал, что все структуры, принимающие участие в процессе этой войны, целенаправленно влияли на ход её действий и принятие решений по данной проблеме – не только в странах, вовлечённых в конфликт, но и в странах, находящихся за его пределами. В своей работе автор подчеркнул отношения между Российской Федерацией и Социалистической Республикой Вьетнам.

Новизна исследования заключается в том, что в работе впервые сопоставляются информационно-психологической стратегии трех государств (Вьетнам, США, СССР) с учетом влияния мирового общественного мнения, а также проанализированы особенности ведения информационно-психологической войны с использованием ресурсы антивоенных настроений и ошибок противника.

Хронологические рамки исследования, предпринятого Нгуеном Минь Туаном, охватывают 1950-е – 1970-е годы. Главная закономерность событий во Вьетнаме того периода – не просто столкновение двух миров, но и противостояние двух доктрин: доктрины равноправия всех народов и доктрины доминирования одного над другим. Последняя не утратила своей актуальности и в XXI веке. Одна из принципиальных её позиций – стремление доказать свою правоту любыми средствами. Главная цель информационно-психологической войны – активное воздействие на аудиторию, формирование общественного мнения, опровергающего позицию противоположной стороны. Специфика гражданской войны во Вьетнаме заключается в том, что она сопровождалась интенсивной информационной поддержкой с двух сторон.

Работа состоит из введения и 3-х глав. Эти главы – «Информационно-психологическая война как особая форма достижения информационно-

стратегической цели», «Особенности информационно-психологической войны во Вьетнаме в 1954 – 1975 гг.» и «Война во Вьетнаме, советские и российские источники информации» – полностью исчерпывают фактическое содержание предпринятого исследования.

В заключении делаются выводы о проделанной работе. Главный вывод: информационно-психологическое столкновение – это не просто борьба различных точек зрения, это непрерывное воздействие на ограниченные массы людей, втянутых в конфликт политических и социокультурных интересов. Это борьба за влияние на отдельные массы людей.

Апробация работы состоялась на нескольких научно-практических конференциях в ВГУ, а также в 8-ти статьях, в том числе в 3-х статьях, опубликованных в научном журнале «Вестник ВГУ. Серия: Филология. Журналистика», входящем в список рецензируемых изданий ВАК.

Пологаем, что диссертация Нгуена Минь Туана соответствует требованиям, предъявляемым к работам данного жанра, и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Кройчик Лев Ефремович

Доктор филологических наук, профессор

Кафедры истории журналистики и литературы

Факультета журналистики

ФГБОУ ВО «Воронежской государственной университет»

Адрес: 394018, г. Воронеж, Университетская площадь, 1

E-mail: hysjourvsu@yandex.ru

Тел: (473) 266-26-56

12.02.2018

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
Подпись	Кройчик Л. Е.
заверяю	статья
подпись, расшифровка подписи	Андреева Л. И.
должность	12.02.2018